

伊朗和以色列持續互相打擊

伊朗總統稱無意發展核武器 美媒稱特朗普否決以「刺殺哈梅內伊」計劃

以色列與伊朗衝突 16 日進入第四天，沒有緩和跡象。

伊朗革命衛隊3名高級將領身亡

綜合中新社、香港中通社報道，伊方 15 日對以色列境內目標發動新一輪導彈和無人機攻擊。當天，伊朗首都德黑蘭等境內多地遭以軍導彈襲擊，造成人員傷亡，其中包括伊朗伊斯蘭革命衛隊情報機構負責人穆罕默德·卡齊米等 3 名高級將領。

據伊朗衛生部 15 日晚通報，以軍 13 日對伊朗發動襲擊以來，已造成伊朗 224 人死亡，其中包括婦女和兒童。

據《以色列時報》《耶路撒冷郵報》等以媒報道，以軍 15 日對伊朗伊斯蘭革命衛隊和伊朗軍隊在德黑蘭的基礎設施、伊朗各地的武器生產基地等目標發動打擊。當日，以色列北部城市海法等境內多地遭伊朗彈道導彈和無人機襲擊。以色列國防軍當晚通報稱，

當天伊朗發射的大部分導彈被攔截，同時，伊朗近期向以色列發射的超 100 架無人機全部被攔截摧毀，未造成損害。

報道還稱，截至當地時間 16 日凌晨，伊朗襲擊已造成以色列 16 人死亡、至少 390 人受傷。其中，特拉維夫南部巴特亞姆地區受到了最猛烈的襲擊，有 9 人死亡，目前仍有 1 人失蹤。

6 月 16 日凌晨，伊朗繼續對以色列發動導彈襲擊。以方當天則擴大了襲擊範圍，伊朗國防部、外交部等政府機構和能源設施成為最新打擊目標。據以方稱，伊朗當天向以色列發射的 270 多枚導彈中，有 22 枚突破以方「鐵穹」防空體系，落在居民區，造成 14 名以色列人死亡。伊朗衛生部說，伊朗四天來有 224 人死於以軍空襲。

沒有人可以剝奪伊朗從核能中受益的權利

伊朗總統佩澤希齊揚 16 日表示，伊朗不

尋求擁有核武器，但根據國際法準則，伊朗享有合法且無可爭議的發展權利，沒有人可以剝奪伊朗從核能中受益的權利。佩澤希齊揚同時重申了伊朗最高領袖哈梅內伊關於禁止大規模殺傷性武器的宗教法令。

佩澤希齊揚還表示，伊朗當前迫切需要加強國內防線，以擊退以色列的侵略。

前一天，伊朗伊斯蘭革命衛隊前總司令、伊朗確定國家利益委員會秘書雷扎伊重申，伊朗當前無意尋求擁有核武器，但將來會發生什麼並不確定。雷扎伊還表示，支持以色列的國家一旦捲入戰火，戰爭的規模可能會超乎想像，伊朗正為此準備。他強調，伊朗不會成為衝突的發起者，但將成為終結者。

特朗普政府認為刺殺哈梅內伊將加劇衝突

美聯社援引一位知情美國官員的話報道稱，美國總統特朗普否決了以色列向美國提出的「刺殺伊朗最高領袖哈梅內伊」的計劃。

據這名知情官員透露，特朗普政府認為刺殺哈梅內伊將加劇衝突。以色列總理內塔尼亞胡當天在接受福克斯新聞網採訪時被問及相關計劃。內塔尼亞胡沒有直接回應，但他表示，他認為以色列「會做需要做的事」，他認為美國「知道什麼對美國有利」。此外，內塔尼亞胡還稱，伊朗將特朗普視為其核計劃的威脅和「頭號敵人」，並計劃暗殺特朗普。

自 13 日凌晨以來，以色列對伊朗多地發動大規模空襲，轟炸伊朗核設施和軍事目標。據以軍消息，以軍行動已致 9 名伊朗高級別科學家死亡。這些科學家包括伊朗核工程專家、物理學專家、化學工程專家、材料工程專家、反應堆物理學專家和力學專家。

此前在以軍襲擊中受重傷的伊朗最高領袖哈梅內伊的高級顧問、伊朗國家最高安全委員會秘書阿里·沙姆哈尼，也在 14 日因傷勢過重離世。外界普遍認為，沙姆哈尼與哈梅內伊關係密切，是哈梅內伊的重要「心腹」。

特朗普在社交平台發表聲明 擴大打擊三個城市非法移民

當地時間 6 月 15 日，美國總統特朗普在其社交平台發表聲明，表示移民與海關執法局正執行「歷史上最大規模的非法移民驅逐行動」，並下令擴大在洛杉磯、芝加哥、紐約等大城市的執法力度。

特朗普在聲明中對民主黨治下的「庇護城市」提出批評，稱相關政策削弱了美國城市的安寧。他指示聯邦執法機構聚焦「犯罪猖獗的城市地區」。他還表示，聯邦政府將繼續優先推動非法移民遣返。

特朗普當天還表示，如果沒有國民警衛隊在加州待命，抗議者「會把洛杉磯撕裂」。

香港中通社

印度空難客機 兩個黑匣子均已找到

印度總理首席秘書米什拉當地時間 15 日晚證實，印度航空公司失事客機的兩個黑匣子均已找到。

據《印度斯坦時報》等印度媒體報道，最新發現的黑匣子為駕駛艙語音記錄器，此前發現的是飛行數據記錄器。印度航空部長奈杜此前表示，飛行數據記錄器 13 日被找到，當局將在 3 個月內公佈墜機事故調查報告。下載和分析黑匣子數據可能需要 4 到 5 天，已有多家國際調查機構抵達事發地協助印方調查。

另據美聯社 15 日報道，印度政府已成立一個高級別委員會調查墜機原因。印度航空部在一份聲明中表示，該委員會將制定預防和處理飛機緊急情況的程序。

奈杜 14 日在新德里舉行的新聞發佈會上表示，當局已開始檢查印度航空公司的所有波音 787 飛機。印度境內 34 架波音 787 飛機中已有 8 架接受檢查，其餘飛機將「立即」接受檢查。

當地時間 12 日下午，一架從印度飛往英國的印度航空公司波音 787-8 型客機在印度古吉拉特邦艾哈邁達巴德機場起飛後不久墜毀。印度媒體 14 日援引印度警方消息報道稱，墜機事故遇難人數已升至 274 人，其中包括 33 名地面人員。

艾哈邁達巴德公立醫院官員帕特爾表示，當局已通過 DNA 圖譜確認 32 名遇難者的身份並已通知其家屬，部分遇難者遺體已移交给親屬。

中新社

加拿大本拿比市就歷史上 歧視華人作出正式道歉

加拿大卑詩省（又譯不列顛哥倫比亞省）大溫哥華地區的本拿比市市政府 15 日就該市歷史上針對華人的歧視作出正式道歉。

本拿比市承認，自 1892 年至 1947 年間，本拿比市政當局的政策和做法針對在當地居住、工作和經營的華人進行了歧視。本拿比市政當局還曾經呼籲更高層級的政府出台針對華人的歧視性法規。

在官方道歉儀式上，本拿比市長侯邁豪（Mike Hurley）和市議會的道歉聲明被分別以英語、粵語和普通話宣讀。

此次道歉是本拿比市政府在與包括華人族群在內的當地社區進行了廣泛的公眾參與活動後，為維護該市代表性和包容性所採取的一系列行動和承諾的一部分。這一過程包括問卷調查、對話會和個人訪談等。本拿比市政府認為，其調查結果強調了市政府承認早期華人定居者所面臨的困苦以及歷史歧視的持久影響的重要性。

除了道歉之外，本拿比市政府還承諾，將提高加拿大華人歷史和文化在公共空間中的可見性；開展活動以促進加拿大華人文化和歷史的傳承與分享；減少障礙，鼓勵包容。

2006 年 6 月 22 日，時任加拿大總理哈珀代表聯邦政府就過去曾向華人徵收「人頭稅」和實施「排華法」等在國會正式道歉。2010 年 9 月 20 日，卑詩省新西敏市市議會就歧視華人歷史作出正式道歉，成為全加首個就昔日排華政策向華社道歉的城市。2014 年 5 月 15 日，卑詩省政府就歧視華人的歷史作出正式道歉。2018 年 4 月 22 日，溫哥華市議會和市政府就歧視華人歷史向華人社區道歉。

中新社



G7峰會在加拿大召開 或不發表聯合公報

七國集團（G7）領導人峰會 15 日至 17 日在加拿大阿爾伯塔省卡納納斯基斯（Kananaskis）舉行。

中新社報道，加拿大是今年 G7 主席國。作為東道國領導人的加拿大總理卡尼，以及美國總統特朗普、英國首相斯圖默、法國總統馬克龍、德國總理默克、意大利總理梅洛尼、日本首相石破茂將悉數到會。其中，除了特朗普、馬克龍和梅洛尼外，其餘領導人皆為首次出席 G7 峰會。

此外，印度總理莫迪、巴西總統盧拉、南非總統拉馬福薩、澳大利亞總理阿爾巴尼、墨西哥總統辛鮑姆、韓國總統李在明、

經歷並不愉快。當時，在魁北克省舉行的 G7 峰會期間，特朗普拒簽公報、提前離會，並表達了對加拿大時任總理特魯多的批評。

加拿大近期肆虐的山林野火使得卡納納斯基斯處在煙霾威脅之下。本次 G7 峰會期間，各方能否歡談也存在諸多變數。加政府官員近期對媒體放風稱，此次峰會可能不會在結束時發表聯合公報。

希望將加拿大打造成為「G7 中最強經濟體」的卡尼與屢屢放話要讓加拿大成為美國「第 51 個州」的特朗普能否在此次峰會期間就兩國經貿關係達成某種形式的共識，是加媒的關注點之一。

馬克龍訪問格陵蘭島 向特朗普傳遞重要信號

烏克蘭總統澤連斯基，以及歐洲理事會主席科斯塔、歐盟委員會主席馮德萊恩、北約秘書長呂特、世界銀行行長彭安傑等也將參會。

卡尼在一週前宣佈了本屆 G7 峰會的優先事項，其中包括：強化安全，應對所謂「外國干擾」，改善對山林野火的聯合應對；加強「關鍵礦產」供應鏈，藉助人工智能和量子科技推動經濟增長；刺激私人投資，強化

基礎設施建設，創造優薪就業，進一步開放市場等。卡尼表示，本次峰會是加拿大與「可靠夥伴」攜手，以團結、目標和力量應對挑戰的時機。這是加拿大第七次擔任 G7 主席國。而加拿大上一次，即 7 年前當東道主的

希臘將加拿大打造成為「G7 中最強經濟體」的卡尼與屢屢放話要讓加拿大成為美國「第 51 個州」的特朗普能否在此次峰會期間就兩國經貿關係達成某種形式的共識，是加媒的關注點之一。

希